Физика.

Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2014 – 2015 учебного года.
7 класс

Возможные  решения
Задача 1.
1. Рассмотрим движение лодки относительно воды в реке. Так как весло относительно воды в реке неподвижно, то лодка удалялась от весла и приближалась к нему одно и то же время. Следовательно, рыбак достал весло из воды через 
[image: image1.wmf]0

5

t

=

 минут после обнаружения пропажи. 
2. Весло находилось в воде (5+5) минут =10 минут=600 с. Скорость течения реки
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3. вверх против течения реки рыбак плыл со скоростью 
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. Отсюда найдем скорость лодки в стоячей воде:
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Примерные критерии оценивания:


1 балл – указание на то, что рыбак в обе стороны плыл одно и то же время

3 балл – ответ на первый вопрос с обоснованием

3 балл – ответ на второй вопрос

3 балла –ответ на третий вопрос
Задача 2.

Пусть 
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 масса оболочки шарика, 
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 - масса гелия в первом случае. Масса шарика складывается из массы гелия и оболочки, поэтому
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Отсюда найдем отношение между массой гелия 
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 и массой оболочки m шарика в первом случае:
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Аналогично во втором случае:
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Отношение плотностей выражается через отношение масс и отношение объёмов:
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Подставляя в это выражение массы, выраженные через массу оболочки, получаем ответ:
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Примерные критерии оценивания:


3 балла – найдено, как связана масса гелия и масса шарика вначале

3 балл –  найдено, как связана масса гелия и масса шарика после изменения

1 балл – указано, как связано отношение плотностей с отношением масс и    
 
объёмов

3 балл – получен ответ
Задача 3.

Время движения кота и мыши одинаково:
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Путь пройденный котенком больше, чем путь мыши на 
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Примерные критерии оценивания:


2 баллов – найдено время t движения кота и мыши

4 балл – указано, что путь котенка 
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2 балла – получено выражение для 
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2 балла – получен числовой ответ



Задача 4.

Когда Вини-Пух вернулся домой, его неверно выставленные часы показывали 14 часов 5 минут (2 часа 5 минут +12 часов = 14 часов 5 минут). Значит, дома он отсутствовал 3 часа 30 минут (14 часов 5 минут – 10 часов 35 минут = 3 часа 30 минут). Поскольку в гостях Винни-Пух провёл 3 часа, на дорогу в оба конца он затратил 30 минут (3 часа 30 минут – 3 часа = 30 минут). В один конец он шёл 15 минут. От Кролика Вини вышел (по точным часам) в 13 часов 10 минут (10 часов 10 минут + 3 часа = 13 часов 10 минут), а домой вернулся через 15 минут, то есть в 13 часов 25 минут. Это время он и выставил на своих часах.



Примерные критерии оценивания:


2 балла – найдено время, которое Винни-Пух отсутствовал дома

4 балла – найдено время, которое Винни-Пух потратил на дорогу

4 балла - найдено время, которое Винни-Пух выставил на своих часах
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